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Théme n°1 = MATERIAUX

On donne : - Dossier ressources informatique :
- classe-emploi-bois
Travail demandé : Total théme /15 pts
11 - Choisir en fonction de la destination les essences des matériaux :
74
11 - Inventorier les piéces repérées @ m:ﬂ]@@
28 @ GO
12 - Déterminer la classe d'emploi de la piéce (2 H‘LE @[m (ﬂ
Prepe
13 - Choisir en fonction de la position de la piéce et de I'exposition aux intempéries I'essence utilisée
Panne, classe : 2, essence : sapin I
|
Solive, classe : 2, essence : sapin
/15 points
Poteau, classe : 3, essence : sapin
; Chevron, classe : 2, essence : sapin
Montant ossature, classe : 2, essence . sapin
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Théme n°2 = LA TOITURE
On donne : - Dossier ressources informatique :
- Calculs thermiques. Données
- sarking isolant EFITOIT 900
- SARNAFIL TU 222
-  SARNAVAP
Travail demandé : Total théme /85 pts
21 - Tracer la coupe de principe de la toiture ech 1/6éme : Litelage 30 x 50 peri Alpha 10
a) Positionner le chevron d'arrét de l'isolant .
b) Tracer le sarking Contre lambourde %0 x 80
c) Tracer la saillie avec étancheité et son support \
d) Renseigner la terminologie de chaque piece SARNAEIL TU 222 l
M|
Lambourde trapézoidale 40 x 80 L -
x|
Chevron d’arréts
Lambris 13 mm \
Bare vabali 5 NAVAR . Isolant EFITOIT 900 ép. 100mm
Platelage Lambris 13 mm 120 points
Chevron 8 x 13 on
o
Bardage méléze 22 mm = WT FeuRcel L mm
| K ‘
Lambourdes prépercées 38 x 58 mm / { <
= sl \ Lambourdes 27 x 40 mm
Pare pluie TYVEC y ¥
22 1275 ._L 75 J27J |. 13
0SB 3 12 mm Isolant 2 x 75 mm
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22 = Lister et quantifier les composants d’isolation de la toiture :

(Ne pas prendre en compte les sorties de toiture ( VMC, Ventilation de chute, fenétres de toit, conduit de fumee)

a) Rechercher la dimension de longueur de Long Pan (suivant faitage) a isoler :

11.97m

&ﬁw Iymmﬁﬁamwwgkaﬁfg ?wmmm w I

{
i St
[wm s e o mmnﬁjmmmwmmmnmm

; @mmmﬂéww

. l
e
Al

il

[t

v

b) Calculer la longueur de rampant isolee :

Angle en degré : .
=Tan-1%0.5 '
= 26.565°

Pente : 50%

Cos A = (long en plan)/long rariirant
Long rampant = long en pl2ri/ Cos A
Long rampant = 4.03/coc 26.565 =
4.506 métres

4.03m

| 1D Lés pour 9.60 m de large =

; A ¢ 3
.I ety ety B T e e e, A

5\ Quantiier le nombre de rouleaux de produits d’étanchéité Sarnafil TU222 (choix de
pose dans le sens du rampant avec recouvrement de 80 mm) :

Long pan EST Long pan OUEST

longueur Sarnafil long pan ouest :

5x598+3x540=46.1m
recouvrement faitage :

8x0.08=0.64m

9.56 / (2-0.08) = 4.81 soit 5 Lés
Nb Lés pour 4.61 m de large =
4,651 (2-0.08) = 2.4 soit 3 Lés
Longueur Sarnafil long pan est
5x8m+3x6.05=58.15m
Longueur fotal de Sarnail pour la toiture :
58.15 + 46.1 + 0.64 = 104.89 m soit Nb rouleaux :
104.89 / 25 = 4.19 soit 5 rouleaux.

Nb de panneaux en largeur = 11.97 / 1 m = iU panneaux
Nb de panneaux en longueur de rampant = 4.506 / 1= 5 panneaux
Soit pour 1 rampant =5 x 10 = 50 panneaux d'EFITOIT

Nb de panneaux total nécessaire = 50 x 2 = 100 panneaux

d) Quantifier le nombre de panneaux isolari =FITOIT 900 nécessaire pour la toiture de la maison :

/5 points

120 points

/10 points
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e) Quantifier le nombre de rouleaux de pare vapeur type SARNAVAP 1000R nécessaire pour la toiture de la maison
(Choix de pose dans le sens du rampant avec recouvrement de 100 mm) :
Nb de Lés en largeur =11.97/1.90m=6.3=7 Lés )
Longueur d'un Lés = 4.506 m 110 points
Soit pour 1 rampant =7 x 4.506 = 31.542 m
Longueur totale nécessaire = 31,542 x 2 = 63.084 m soit 2 rouleaux de 50 m
23 - Comparer et choisir les caractéristiques du matériau isolant de /a toiture :
a) Calculer la résistance thermique du complexe de toiture
Désignation Epaisseur en m | ambda elA
RS 3 0.04
Platelage Sapin 0.013 X 0.12 0.1083
EFITOIT 900 0.10 0.024 4.1666 /20 pointé
RSe 0.10
Résistance totale 4.4149 m2.KIW
b) Le client désire bénéficier du crédit d'impbts, rechercher le R miru. 5i nécessaire proposez et justifiez une solution corrective.
R mini pour bénéficier du crédit d'impdts = 5 m2. K/, 1 faut donc choisir EFITOIT 900 en 120 mm d'épaisseur pour bénéficier du crédit d'impots car :
R toiture = RSI (0.04 m2 K/W) + EFITOIT 900 120min (5 m2.K/W) + platelage sapin (0.1083 m?.K/W) + RSe (0.10 m2. K/W) = 5.2480 m2.K/W > 5
DOSSIER CORRIGE Epreuve : E.1 = S/E E. 11 CODE EPREUVE :1006-TCB ST 11-COR Page:5/10
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Théme n°3 — ETUDE D’UNE PANNE

On donne : - Dossier ressources informatique :
- Tuile imerys ALPHA 10sarking isolant EFITOIT 900
- Ressource ELU sujet DUPONTSARNAVAP
- fiche de taille de la panne vérifiée au dimensionnement
- Carte de neige eurocode 5

Travail demandé : VERIFIER LE DIMENSIONNEMENT D’UN PANNE _ Total théme 165 pts
31 - Descente de charges
Pour vérifier le dimensionnement de cette panne (définie par la fiche de taille), on étudiera ici les charges descendantes : S (reige) et G (poids propre).
a) Recherche de S (neige) : [Modélisation Dontices Ressources
Région = E (haute Savoie) CCTP
Altude = 650 m CCTP
_ 7 Charge de neige surle sol 4 200 m ; Sk200
_m'-‘..n.z':‘-‘;r.} N Ressources
//l:.\?. AENINARNERARY) i Ska00 = 1.4 KN/ informatique
o i N\\ Ch.qrge— de neige sur le sol & une altitude A (en m) : Sk
!r e e
}!’f L“*-._\ ) formule = Sk= Sk200 + ((3.5 A)/1000 ) - 1.3 Reseaiirtes
p 'T:C} . caloul = Sk= 1.4 + 2,275 -1.3 nstmiatiane
[ RSN € S - résultat - Sk= 2,375 kN/m?
/15 points
Coefficient de forme i
Ressources
pi= 0.8 informatique
Charge totale de neige en projection horizontale
Shorizontal = Skx ni= 0.8 x 2,375
Shorizontal = 1.9 kN/m?
. s Sl o Dossier
'LJ o Pente en degrés : a= 26.56 fechrinue
S I “;-:ff-'.v Charyge totale de neige en rampatit
Il'f formule = Srampant = Sharizantal X cos a
“M calcul = Srampant= 1.9 x 26.56
l résultat = Srampant= 1,7 kIN/m?
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b) Recherche de G (Poids propre) liodélisation Données Ressources

Recherche poids propre des matériaux : G

Tuiles Alpha 10 = 0,465 kN/m?
Hypothese lattage = 0,03 kMN/m?

Al - Efitoit 900 = 0,06 KN/

Ecrans SARBAVAP

T et SARNAFIL = g 005 KN/ H13 poinis
AN, I-E— o o] Chevronnage = 0.13*0,08* 50" 2 = 0,0936 kh/m?
Poids propre panne = 0.19 kN/m?
G total rampant = 0.846 khN/m?
32 - Hypothése et modélisation :
Cette poutre est soumise & une charge linéaire uniformément répartie appelée (] .
Identifiez et proposez ci-dessous une modélisation pour ['étude de cette poutre (croquis et hypothiases) :
a) Croquis du modéle simplifie : h) Hypsiheses:
er—E
. . i Epzaisseur 160 mm
Repérez ci contre sur un croquis : SERRN | qi RN L
- la panne : :
- la charge linéaire q O . mauteur (retombee) 260 mm
- les appuis aux extrémités ¢ /10 points
PP A ! Section 41600 mm?
ou
Portée 2.405 m
Rappels: q ,
21500 ForGliels 4 L l l l i L i l l l : { 1 l ¢ l Largeur de la bande de chargement 2.2 m
liaison rotule e A e A
liaison encastrée . :
! " Masse volumique Matériau : sapin 4.5 kN / m®
33 - Charges fotales : i _Pour la suite de I'épreuve prendre G = 0.6726 kN/m? et S = 1.7kN/m?

a) Combinaison C :
Calculer la charge totale pour la combinaison aux E.L.U (Etat Limite Ultime) appliquées & lapanne C=1.35G+1.5 8

C=1.35x0.8436 +1.5x 1.7 = 3.688 KN/m?
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b) Charge linéaire q :
Convertir C en une charge linéaire q

Charge totale q =3.688 x 2.2 = 8.114 kKN/m

34 - Vérification dimensionnement de la panne étudiée : Pour la suite de l'épreuve prendre q = 8.114 kN/im |
@ N |
a) Vérification aux Etat Limite Ultime :
Vous devez vérifier si la section de la panne étudiée est suffisante pour reprendre la charge q aux E.L.U. (Etat Limite Ultime.) :
- Sur la feuille de calcul du tableur informatisé (Doc .Ressource.) : rentrer les valeurs demandées
- Sur le tableau ci-dessous, reporter les valeurs indiquées et le résultat obtenu.
RESISTANCE A LA FLEXION (ELU)
Leneative m 249 ] K Respecter les unités 111111
g charge linéaire KN/m 8.114 Données
Résultats
Moment fléchissant
kN.m 5,87
(MF) } w
Il-lauteur pou:re (Q) mm ‘;Z:g \ Cellules a ] Hypothéses chnz C24
argeur poutre (b) mm renseigner mo 0,9
Om,d N/mm? 3,25 = S Y™ 1,30
O kis (effet systéme) 1
NG kerit (déversement
\ % latéral) 1
fm,k 24
(N/mm?2) ou Mpa
\ Taux de kh (coef de
N travail Sections find hauteur)
—_— —
Om,d 325 19.59% hxb 16,6 1,00

Compte tenu du résultat obtenu, indiquez si la section de la panne étudiée est suffisante au E.L.U. (Etat Limite Ultime.). Justifier ou proposer une solution :

Xl oul Justification : Le taux de travail est inférieur a 100%, la section est suffisante.
et/ ou
[[] NON Propositions :

/5 points

/15 points

Examen : Baccalauréat professionnel Technicien Constructeur Bois DOSSIER CORRIGE

Epreuve : E1 - S/E E.11

CODE EPREUVE :1006-TCB ST 11-cor

Page :8/10



35 - Vérification d’assemblage de la panne sur 'arbalétrier (assemblage a queue d’aronde) .

Recherche de la charge aux appuis : Fappuis = (g x1)/2 =(8.114 x 2.405) / 2 = 9.757 kN

Compte tenu du résultat de la charge aux appuis, indiquez si 'assemblage a queue d'aronde est suffisant®. Justifier et /ou proposer une solution d'amélioration. *A 'aide du fichier vérification
assemblage queue d'aronde.

Charges admissible de 'assemblage = 12.957 kN > charge aux appuis de la panne = 9.757 kN donc assemblage ok.

Proposition de solution d’amélioration : la mortaise fragilise la piéce maitresse.
Afin de rétablir cette charge admissible initiale, on peut augmenter la hauteur de la piece maitresse 11 mm!

/5 points

Théme n°4 - LIAISON MENUISERIE / MUR

On donne : - Dossier ressources informatique :
- Accessoires bardage
- compribande 1. LMOD_600
- FERMACE!I
- Guide-technique-écrans Delta Reflex
- Tyvek

Travail demandé :

1 35 pts

41 - Compléter la coupe en représentant le mur extérieure & ossature bois.
42 - Représenter en couleur le pare-pluie et le pare-vapeur.

43 - Nommer les composants du mur.

44 - Proposer une solution d'étanchéité air-eau.

135 points
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Panneau OSB 3

Pare pluie, film micro perforé (type TYVEK)

Larmier

Isolant en deux couches
de 75 mm épaisseur

Pare vapeur delta reflex

Lambourdes 27 x 50 et
lerne d'air non ventilée

Pergage D 12 mm

Compribande ilmod

L\

Calage 1.cm m-EnE _1]\

-

\‘\

5

FERMACELL 13 mm
Bardage en méléze de 22 mm, largeur utile 135 mm, rainure de
15 mm, thermo fraité, brosse et huilé en partie l:aute des murs -
ou Duripanel en partie basse visse inox " W
Ly
/// 3
Lambourdes 38 x 58 perforées pour lame d’air ventilée 22 lenled8 ) L 12?5 15 L127,] | 13
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